
23. Åñëè ÷èòàòü ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ ïî ïîðÿäêó, òî êàêîå èç íèõ ïåðâûì îêàæåòñÿ
âåðíûì?
A) Óòâåðæäåíèå C âåðíî B) Óòâåðæäåíèå A âåðíî C) Óòâåðæäåíèå E ëîæíî
D) Óòâåðæäåíèå B ëîæíî E) 1 + 1 = 2

24. Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò ïðàâèëüíûõ ìíîãîóãîëüíèêîâ, ó êîòîðûõ óãëû (â ãðàäó-
ñàõ) ðàâíû öåëûì ÷èñëàì?
A) 17 B) 18 C) 22 D) 25 E) 60

25. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òð¼õçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êîòîðûå ìîæíî ïðåäñòàâèòü
â âèäå ñóììû ðîâíî äåâÿòè ðàçëè÷íûõ ñòåïåíåé ÷èñëà 2 (20 òîæå ÿâëÿåòñÿ ñòåïåíüþ
äâîéêè)?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

26. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ ñ êàòåòîì, ðàâíûì
20, ó êîòîðûõ âñå ñòîðîíû âûðàæàþòñÿ öåëûìè ÷èñëàìè?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6

27. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ABCD òî÷êà M1 � ñåðåäèíà
DC, òî÷êà M2 � ñåðåäèíà AM1, òî÷êà M3 � ñå-
ðåäèíà BM2, à òî÷êà M4 � ñåðåäèíà CM3. Êà-
êóþ ÷àñòü ñîñòàâëÿåò ïëîùàäü ÷åòûð¼õóãîëüíèêà
M1M2M3M4 îò ïëîùàäè ïðÿìîóãîëüíèêà ABCD?

A)
7

16
B)

3

16
C)

7

32
D)

9

32
E)

1

5
A B

CD M1

M2

M3

M4

28. Íà áóìàãå íàðèñîâàíû ñèíèå è êðàñíûå ïðÿìîóãîëüíèêè. Ðîâíî 7 èç íèõ � êâàäðà-
òû. Êðàñíûõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ íà 3 áîëüøå, ÷åì ñèíèõ êâàäðàòîâ. Êðàñíûõ êâàä-
ðàòîâ íà 2 áîëüøå, ÷åì ñèíèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Ñêîëüêî âñåãî íàðèñîâàíî ñèíèõ
ïðÿìîóãîëüíèêîâ?
A) 1 B) 3 C) 5 D) 6 E) 10

29. 96 ÷ëåíîâ êëóáà ñ÷èòàëîê ñòîÿò ïî êðóãó. Îíè îäèí çà äðóãèì íà÷èíàþò ñ÷èòàòü ïî
õîäó ÷àñîâîé ñòðåëêè: 1, 2, 3 è ò. ä. Êàæäûé ÷ëåí êëóáà, íàçâàâøèé ÷¼òíîå ÷èñëî,
ñðàçó âûáûâàåò èç êðóãà. Ïîñëå ïåðâîãî êðóãà ñ÷èòàëêà ïðîäîëæàåòñÿ: 97, 98, . . ..
Â êîíöå îñòà¼òñÿ òîëüêî îäèí ñ÷èòàëüùèê. Êàêîå ÷èñëî îí íàçâàë â ïåðâûé ðàç?
A) 1 B) 17 C) 33 D) 65 E) 95

30. Áîðÿ è Âàñÿ çàìåíÿþò öèôðàìè áóêâû â ñëîâå KANGAROO (ðàçíûå áóêâû ðàç-
íûìè öèôðàìè, à îäèíàêîâûå � îäèíàêîâûìè; K 6= 0). Íàäî ïîëó÷èòü ÷èñëî, äåëÿ-
ùååñÿ íà 11. Áîðÿ ïîëó÷èë íàèáîëüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî, à Âàñÿ � íàèìåíüøåå. Â
îáîèõ ñëó÷àÿõ îäíà è òà æå áóêâà áûëà çàìåíåíà îäíîé è òîé æå öèôðîé. Êàêàÿ
ýòî öèôðà?
A) 0 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Ñåíüîð
11--12 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Åñëè Àíäðåà ðîäèëàñü â 1997 ãîäó, à å¼ ñåñòðà Øàðëîòòà � â 2001 ãîäó, òî ðàçíîñòü
èõ âîçðàñòîâ çàâåäîìî ñîñòàâëÿåò
A) ìåíåå 4 ëåò B) íå ìåíåå 4 ëåò C) ðîâíî 4 ãîäà D) áîëåå 4 ëåò
E) íå ìåíåå 3 ëåò

2. (a− b)
5
+ (b− a)

5
=

A) 0 B) 2 (a− b)
5

C) 2a5 − 2b5 D) 2a5 + 2b5

E) 2a5 + 10a4b+ 20a3b2 + 20a2b3 + 10ab4 + 2b5

3. Ñêîëüêî ðåøåíèé èìååò óðàâíåíèå 22x = 4x+1?
A) 0 B) Áåñêîíå÷íî ìíîãî C) 2 D) 1 E) 3

4. Äèàíà íàðèñîâàëà áëî÷íóþ äèàãðàììó, îòðàæàþùóþ
ñîîòíîøåíèå ÷åòûð¼õ èíãðåäèåíòîâ â õèìè÷åñêîì ñî-
åäèíåíèè. Îäíàêî Äæàñïåð ñ÷èòàåò, ÷òî åãî êðóãîâàÿ
äèàãðàììà íàãëÿäíåå îòðàæàåò ýòî ñîîòíîøåíèå. Êà-
êàÿ ýòî äèàãðàììà?

A) B) C) D) E)

5. Êàêîé ðåçóëüòàò ïîëó÷èòñÿ, åñëè ñëîæèòü 31 íàòóðàëüíîå ÷èñëî îò 2001 äî 2031 è
ðàçäåëèòü ñóììó íà 31?
A) 2012 B) 2013 C) 2015 D) 2016 E) 2496

6. Ñêîëüêî èç ñëåäóþùèõ ÷åòûð¼õ ðèñóíêîâ ìîæíî íàðèñîâàòü îäíèì ðîñ÷åðêîì, ò. å.
íå îòðûâàÿ êàðàíäàøà îò áóìàãè è íå ïðîâîäÿ íè îäíîé ëèíèè äâàæäû?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4



7. Êâàäðàòíûé ëèñò áóìàãè ñëîæèëè ïî øòðèõîâûì ëèíèÿì ïðî-
èçâîëüíûì îáðàçîì è îäèí óãîë ïîëó÷åííîãî êâàäðàòà îòðåçà-
ëè. Ñêîëüêî äûðîê áóäåò íà ýòîì ëèñòå, åñëè åãî ðàçâåðíóòü
îáðàòíî?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 4 E) 9

⇒

8. Ñòàêàí èìååò ôîðìó óñå÷¼ííîãî êîíóñà. Ìû õîòèì îêëåèòü
âñþ åãî áîêîâóþ ïîâåðõíîñòü áóìàãîé áåç íàëîæåíèé. Êàêîé
ôîðìû äîëæåí áûòü ñîîòâåòñòâóþùèé êóñîê áóìàãè?

A) B) C) D) E)

9. Íà ñòîðîíàõ ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà êàê íà äèàìåòðàõ ïî-
ñòðîåíû òðè ïîëóêðóãà, ïëîùàäè êîòîðûõ ðàâíû X, Y è Z (ñì.
ðèñ.). Êàêîå èç ñëåäóþùèõ ñîîòíîøåíèé ÿâëÿåòñÿ âåðíûì?
A) X + Y < Z B)

√
X +

√
Y =
√
Z C) X + Y = Z

D) X2 + Y 2 = Z2 E) X2 + Y 2 > Z2

Z

X

Y

10. Êàêîé èç ñëåäóþùèõ ñïèñêîâ ÿâëÿåòñÿ ïîëíûì ñïèñêîì êîëè÷åñòâà îñòðûõ óãëîâ,
êîòîðîå ìîæåò èìåòü âûïóêëûé ÷åòûð¼õóãîëüíèê?
A) 0, 1, 2 B) 0, 1, 2, 3 C) 0, 1, 2, 3, 4 D) 0, 1, 3 E) 1, 2, 3

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11.
√
(2015 + 2015) + (2015− 2015) + (2015 · 2015) + (2015 : 2015) =

A)
√
2015 B) 2015 C) 2016 D) 2017 E) 4030

12. Íà ñêîëüêî ÷àñòåé îñü Ox è ãðàôèêè ôóíêöèé y = 2 − x2, y = x2 − 1 ðàçáèâàþò
ïëîñêîñòü?
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

13. Ýëëà õî÷åò âïèñàòü ÷èñëà âî âñå êðóæî÷êè, ðàñïîëîæåííûå ïî
êðóãó, òàê, ÷òîáû êàæäîå ÷èñëî áûëî ðàâíî ñóììå äâóõ ñîñåäíèõ.
Äâà ÷èñëà îíà óæå âïèñàëà, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîå ÷èñëî
îíà äîëæíà âïèñàòü â êðóæîê, îòìå÷åííûé ñèìâîëîì ¾?¿?
A) −5 B) −16 C) −8 D) −3 E) Ýòî íåâîçìîæíî ñäåëàòü

3 5

?

14. Äàíî ïÿòü ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a, b, c, d, e. Èçâåñòíî, ÷òî c : e = b, a+b = d
è e− d = a. Êàêîå èç ýòèõ ÷èñåë íàèáîëüøåå?
A) a B) b C) c D) d E) e

15. Äëÿ n ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë èõ ñðåäíåå ãåîìåòðè÷åñêîå îïðåäåëÿåòñÿ êàê êîðåíü
ñòåïåíè n èç ïðîèçâåäåíèÿ ýòèõ ÷èñåë. Ñðåäíåå ãåîìåòðè÷åñêîå 3-õ ïîëîæèòåëüíûõ
÷èñåë ðàâíî 3, ñðåäíåå ãåîìåòðè÷åñêîå 3-õ äðóãèõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë ðàâíî 12.
×åìó ðàâíî ñðåäíåå ãåîìåòðè÷åñêîå âñåõ ýòèõ øåñòè ÷èñåë?
A) 4 B) 6 C) 15

2 D) 15
6 E) 36

16. Íà ðèñóíêå ñïðàâà èçîáðàæåíû òðè êîíöåíòðè÷åñêèå îêðóæ-
íîñòè è äâà ïåðïåíäèêóëÿðíûõ äèàìåòðà. Îêàçàëîñü, ÷òî ïëî-
ùàäè òð¼õ çàøòðèõîâàííûõ îáëàñòåé ðàâíû äðóã äðóãó. Íàé-
äèòå ïðîèçâåäåíèå ðàäèóñîâ âñåõ òð¼õ îêðóæíîñòåé, åñëè èç-
âåñòíî, ÷òî íàèìåíüøèé ðàäèóñ ðàâåí 1.

A)
√
6 B) 3 C) 3

√
3

2 D) 2
√
2 E) 6

17. Àâòîìîáèëüíûé äèëåð ïðèîáð¼ë äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí èç íèõ îí ïåðåïðîäàë íà
40% äîðîæå, ÷åì êóïèë (ò. å. ïîëó÷èë ïðèáûëü â 40% îò ñòîèìîñòè àâòîìîáèëÿ),
à âòîðîé � íà 60% äîðîæå, ÷åì êóïèë. Â ðåçóëüòàòå îí ïîëó÷èë ïðèáûëü â 54%
îò îáùåé ñòîèìîñòè àâòîìîáèëåé. ×åìó áûëî ðàâíî îòíîøåíèå ñòîèìîñòè ïåðâîãî
àâòîìîáèëÿ ê ñòîèìîñòè âòîðîãî àâòîìîáèëÿ, êîãäà äèëåð èõ ïîêóïàë?
A) 10:13 B) 20:27 C) 3:7 D) 7:12 E) 2:3

18. Ó Âàíè åñòü êóáèê ñ ÷èñëàìè 1, 2, 3, 4, 5 è 6 íà åãî ãðàíÿõ, à ó Òàíè � êóáèê ñ
÷èñëàìè 2, 2, 2, 5, 5 è 5 íà ãðàíÿõ. Åñëè Âàíÿ è Òàíÿ ïîäáðîñÿò ñâîè êóáèêè, òî
êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ó Òàíè âûïàäåò áîëüøåå ÷èñëî, ÷åì ó Âàíè?

A)
1

3
B)

7

18
C)

5

12
D)

1

2
E)

11

18

19. 2015 øàðèêîâ ðàñïîëîæåíû â ðÿä è ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî 2015. Øàðèêè
ñ îäèíàêîâûìè ñóììàìè öèôð îêðàøåíû â îäèíàêîâûé öâåò, à ñ ðàçëè÷íûìè ñóì-
ìàìè öèôð � â ðàçëè÷íûå öâåòà. Âî ñêîëüêî öâåòîâ îêðàøåíû øàðèêè?
A) 10 B) 27 C) 28 D) 29 E) 2015

20. Ó ñòàíäàðòíîé èãðàëüíîé êîñòè ñóììà ÷èñåë íà ëþ-
áûõ äâóõ ïðîòèâîïîëîæíûõ ãðàíÿõ ðàâíà 7. Äâå
îäèíàêîâûå ñòàíäàðòíûå êîñòè ïîêàçàíû íà ðèñóíêå
ñïðàâà. Êàêîå ÷èñëî ìîæåò áûòü íà ïðàâîé ãðàíè ïðà-
âîé êîñòè?

?

A) Òîëüêî 5 B) Òîëüêî 2 C) 2 èëè 5 D) 1, 2, 3 èëè 5 E) 2, 3 èëè 5

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. ×åìó ðàâíà ñóììà âñåõ 100 ïðîèçâåäåíèé â òàáëèöå óìíî-
æåíèÿ ÷èñåë îò 1 äî 10 (ñì. ðèñ. ñïðàâà)?
A) 1000 B) 2025 C) 2500 D) 3025 E) 5500

× 1 2 3 . . . 10
1 1 2 3 . . . 10
2 2 4 6 . . . 20
...

...
...

...
...

10 10 20 30 . . . 100
22. Óðàâíåíèå

(x2 + y2 − 2x)2 = 2(x2 + y2)

çàäàåò íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè êðèâóþ, êîòîðàÿ íàçûâàåò-
ñÿ óëèòêîé Ïàñêàëÿ (ñì. ðèñ.). Êàêàÿ èç ñëåäóþùèõ ïðÿìûõ
ÿâëÿåòñÿ îñüþ Oy?
A) a B) b C) c D) d E) Íè îäíà èç óêàçàííûõ


